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ΑΠΟΦΑ΢Η  

Ο ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΔΝΟ΢ ΣΗ΢ ΓΙΔΤΘΤΝ΢Η΢ ΔΠΙΛΤ΢Η΢ ΓΙΑΦΟΡΩΝ 

Έρνληαο ππ' φςε: 

1. Σηο δηαηάμεηο : 

α.  Σνπ άξζξνπ 63 ηνπ λ. 4174/2013 (Κ.Φ.Γ.) (ΦΔΚ Α΄ 170), φπσο ηξνπνπνηήζεθε θαη ηζρχεη 

    β. Σνπ άξζξνπ 10 ηεο Γ. ΟΡΓ. Α 1125859 ΔΞ 2020/23.10.2020 Απφθαζεο ηνπ Γηνηθεηή ηεο 

Α.Α.Γ.Δ. (ΦΔΚ Β΄ 4738/26.10.2020) κε ζέκα «Οξγαληζκόο ηεο Αλεμάξηεηεο Αξρήο Δεκνζίσλ 

Εζόδσλ (Α.Α.Δ.Ε.)» 

γ. Σεο ΠΟΛ 1064/2017 Απφθαζεο ηνπ Γηνηθεηή ηεο Αλεμάξηεηεο Αξρήο Γεκνζίσλ Δζφδσλ (ΦΔΚ 

Β΄ 1440/27-04-2017). 

2. Σελ ΠΟΛ 1069/04-03-2014 Δγθχθιην ηεο Γεληθήο Γξακκαηείαο Γεκνζίσλ Δζφδσλ ηνπ 

Τπνπξγείνπ Οηθνλνκηθψλ.  

3. Σελ κε αξηζκφ θαη εκεξνκελία πξσηνθφιινπ Γ.Δ.Γ. 1126366ΔΞ 2016/30-08-2016 Απφθαζε 

ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γηεχζπλζεο Δπίιπζεο Γηαθνξψλ (ΦΔΚ 2759Β/01-09-2016) κε ζέκα «Παξνρή 

εμνπζηνδόηεζεο ππνγξαθήο». 

4. Σελ κε εκεξνκελία θαηάζεζεο 22-07-2021 θαη κε αξηζκφ πξσηνθφιινπ ….. ελδηθνθαλή 

πξνζθπγή ηεο αλψλπκεο επηρείξεζεο κε ηελ επσλπκία «……. ………» κε ΑΦΜ ….., πνπ εδξεχεη 

ζηε ……., επί ηεο νδνχ ……., Σ.Κ. ……, θαηά  ησλ κε αξίζκ. α)…../30-06-2021 πξάμεο επηβνιήο 

πξνζηίκνπ ηνπ αξ.58 ηνπ λ. 4174/2013, θνξνινγηθνχ έηνπο 2015, β) …../30-06-2021 πξάμεο 

επηβνιήο πξνζηίκνπ ηνπ άξζξνπ 58 ηνπ λ.4174/2013, θνξνινγηθνχ έηνπο 2016, γ) ……/30-06-2021 
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πξάμεο επηβνιήο πξνζηίκνπ ηνπ άξζξνπ 58 ηνπ λ.4174/2013, θνξνινγηθνχ έηνπο 2017 & 

δ) ……/30-06-2021 πξάμεο επηβνιήο πξνζηίκνπ ηνπ άξζξνπ 58 ηνπ λ.4174/2013, θνξνινγηθνχ 

έηνπο 2018, ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. Λάξηζαο θαη ηα πξνζθνκηδφκελα κε απηέο ζρεηηθά 

έγγξαθα. 

    5. Σηο σο άλσ πξνζβαιιφκελεο πξάμεηο, ησλ νπνίσλ δεηείηαη ε αθχξσζε. 

    6. Σελ απφ 12-8-2021 Έθζεζε Απφςεσλ ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. Λάξηζαο ελψπηνλ ηεο 

Γηεχζπλζεο Δπίιπζεο Γηαθνξψλ ηεο Α.Α.Γ.Δ., κε ηελ νπνία δεηείηαη ε απφξξηςε ηεο ππφ θξίζε 

Δλδηθνθαλνχο Πξνζθπγήο. 

7.Σελ εηζήγεζε ηνπ νξηζζέληνο ππαιιήινπ ηνπ Σκήκαηνο Α7 – Δπαλεμέηαζεο φπσο 

απνηππψλεηαη ζην ζρέδην ηεο απφθαζεο. 

 

Δπί ηεο απφ 22-07-2021 θαη κε αξηζκφ πξσηνθφιινπ ….. ελδηθνθαλνχο πξνζθπγήο ηεο 

αλψλπκεο επηρείξεζεο κε ηελ επσλπκία «….. ΑΝΩΝΤΜΗ ΔΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΥΑΝΙΚΗ 

ΔΣΑΙΡΔΙΑ» κε ΑΦΜ ……., ε νπνία θαηαηέζεθε εκπξφζεζκα θαη κεηά ηελ κειέηε θαη ηελ αμηνιφγεζε 

φισλ ησλ πθηζηάκελσλ ζην ζρεηηθφ θάθειν εγγξάθσλ θαη ησλ πξνβαιιφκελσλ ιφγσλ ηεο 

ελδηθνθαλνχο πξνζθπγήο, επαγφκαζηε ηα αθφινπζα: 

 

 Με ηελ κε αξηζκφ …../30-06-2021 πξάμε επηβνιήο πξνζηίκνπ θνξνινγίαο εηζνδήκαηνο, 

άξζξνπ 58 ηνπ λ.4174/2013, θνξνινγηθνχ έηνπο 2015, επηβιήζεθε ζηελ πξνζθεχγνπζα 

επηρείξεζε πξφζηηκν αλαθξηβνχο θνξνινγηθήο δήισζεο χςνπο 3.892,78€, ιφγσ 

εθπξφζεζκεο ππνβνιήο αλαθξηβνχο θνξνινγηθήο δήισζεο θνξνινγηθνχ έηνπο 2015, ζηα 

πιαίζηα ηεο ππ’ αξίζκ. …../9-2-2021 εληνιήο ειέγρνπ.  

 Με ηελ κε αξηζκφ …../30-06-2021 πξάμε επηβνιήο πξνζηίκνπ θνξνινγίαο εηζνδήκαηνο, 

άξζξνπ 58 ηνπ λ.4174/2013, θνξνινγηθνχ έηνπο 2016, επηβιήζεθε ζηελ πξνζθεχγνπζα 

επηρείξεζε πξφζηηκν αλαθξηβνχο θνξνινγηθήο δήισζεο χςνπο 2.881,15€, ιφγσ 

εθπξφζεζκεο ππνβνιήο αλαθξηβνχο θνξνινγηθήο δήισζεο θνξνινγηθνχ έηνπο 2016, ζηα 

πιαίζηα ηεο ππ’ αξίζκ. …../9-2-2021 εληνιήο ειέγρνπ.  

 Με ηελ κε αξηζκφ …../30-06-2021 πξάμε επηβνιήο πξνζηίκνπ θνξνινγίαο εηζνδήκαηνο, 

άξζξνπ 58 ηνπ λ.4174/2013, θνξνινγηθνχ έηνπο 2017, επηβιήζεθε ζηελ πξνζθεχγνπζα 

επηρείξεζε πξφζηηκν αλαθξηβνχο θνξνινγηθήο δήισζεο χςνπο 3.168,24€, ιφγσ 

εθπξφζεζκεο ππνβνιήο αλαθξηβνχο θνξνινγηθήο δήισζεο θνξνινγηθνχ έηνπο 2017, ζηα 

πιαίζηα ηεο ππ’ αξίζκ. …/9-2-2021 εληνιήο ειέγρνπ. 

 Με ηελ κε αξηζκφ ……/30-06-2021 πξάμε επηβνιήο πξνζηίκνπ θνξνινγίαο εηζνδήκαηνο, 

άξζξνπ 58 ηνπ λ.4174/2013, θνξνινγηθνχ έηνπο 2018, επηβιήζεθε ζηελ πξνζθεχγνπζα 

επηρείξεζε πξφζηηκν αλαθξηβνχο θνξνινγηθήο δήισζεο 5.171,92€, ιφγσ εθπξφζεζκεο 
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ππνβνιήο αλαθξηβνχο θνξνινγηθήο δήισζεο θνξνινγηθνχ έηνπο 2016, ζηα πιαίζηα ηεο 

ππ’ αξίζκ. …./9-2-2021 εληνιήο ειέγρνπ. 

  

Οη αλσηέξσ πξάμεηο εθδφζεθαλ ζηα πιαίζηα κεξηθνχ θνξνινγηθνχ ειέγρνπ εηζνδήκαηνο, Φ.Π.Α. θαη 

νξζήο ηήξεζεο βηβιίσλ θαη ζηνηρείσλ, βάζεη ηεο ππ’ αξίζκ. …./9-2-2021 εληνιήο ειέγρνπ, 

θνξνινγηθψλ εηψλ 2015-2018.   

΢ηηο 18-2-2021 απεζηάιε ηαρπδξνκηθά ζηελ πξνζθεχγνπζα επηρείξεζε ε ππ’ αξίζκ. ……/12-2-

2021 πξφζθιεζε πξνζθφκηζεο βηβιίσλ θαη ζηνηρείσλ θαη ε γλσζηνπνίεζε πεξί ηεο δπλαηφηεηαο 

ππνβνιήο εθπξφζεζκσλ δειψζεσλ κέρξη ηελ θνηλνπνίεζε ησλ πξνζσξηλψλ απνηειεζκάησλ, 

ζχκθσλα κε ην άξζξν 397 ηνπ λ.4412/2018. 

Η πξνζθεχγνπζα ππέβαιε ηηο εμήο δειψζεηο θφξνπ εηζνδήκαηνο:  

 Τπ’ αξίζκ. …./17-6-2021 1ε ηξνπνπνηεηηθή δήισζε θφξνπ εηζνδήκαηνο θνξνινγηθνχ έηνπο 

2015, απφ ηελ νπνία πξνέθπςε ρξεσζηηθφ πνζφ χςνπο 17.498,84€.  

 Τπ’ αξίζκ…./17-6-2021 1ε ηξνπνπνηεηηθή δήισζε θφξνπ εηζνδήκαηνο θνξνινγηθνχ έηνπο 

2016, απφ ηελ νπνία πξνέθπςε ρξεσζηηθφ πνζφ χςνπο 14.616,10€ 

 Τπ’ αξίζκ…./17-6-2021 1ε ηξνπνπνηεηηθή δήισζε θφξνπ εηζνδήκαηνο θνξνινγηθνχ έηνπο 

2017, απφ ηελ νπνία πξνέθπςε πηζησηηθφ πνζφ χςνπο 3.129,90€ 

 Τπ’ αξίζκ……/17-6-2021 2ε ηξνπνπνηεηηθή δήισζε θφξνπ εηζνδήκαηνο θνξνινγηθνχ έηνπο 

2018, απφ ηελ νπνία πξνέθπςε ρξεσζηηθφ πνζφ χςνπο 3.144,85€ 

Με ηηο πξνζβαιιφκελεο πξάμεηο επηβιήζεθε ζηελ πξνζθεχγνπζα ην πξνβιεπφκελν ζην άξζξν 58 

ηνπ λ.4174/2013 πξφζηηκν αλαθξηβνχο δήισζεο θφξνπ εηζνδήκαηνο γηα ηα θνξνινγηθά έηε 2015 – 

2018. 

 

Με ηε κε αξηζκφ πξσηνθφιινπ ……/22-07-2021 ελδηθνθαλή πξνζθπγή ε πξνζθεχγνπζα 

επηρείξεζε  δεηά ηελ αθχξσζε ησλ πξνζβαιιφκελσλ πξάμεσλ ηζρπξηδφκελε φηη: 

 Γηα ην έηνο 2015 ππέβαιε ηελ ππ’ αξίζκ…… αξρηθή δήισζε θφξνπ εηζνδήκαηνο ζηελ νπνία 

δήισζε θνξνινγηθά θέξδε χςνπο 294.264,64€ ζηα νπνία αλαινγεί θφξνο 85.336,75€ (Κσδ. 

004). Απφ ην ζπλνιηθφ πνζφ θφξνπ αθαηξέζεθε ν παξαθξαηεζείο θφξνο χςνπο 66.744,45€ 

(Κσδ.090), θαζψο θαη ν πξνθαηαβιεηένο θφξνο χςνπο 8.879,01€ (θσδ.008) θαη πξνέθπςε 

πνζφ πξνο θαηαβνιή χςνπο 9.713,29€ (Κσδ.011). 

 Μεηά ηελ ππνβνιή ηεο …../17-6-2021 ηξνπνπνηεηηθήο δήισζεο, δειψζεθαλ θνξνινγεηέα 

θέξδε χςνπο 321.111,38€ (Κσδ.004), ζηα νπνία αλαινγεί θφξνο 93.122,30€ Απφ ην 

ζπλνιηθφ πνζφ θφξνπ αθαηξέζεθε ν παξαθξαηεζείο θφξνο χςνπο 66.744,45€ (Κσδ.090), 

θαζψο θαη ν πξνθαηαβιεηένο θφξνο χςνπο 8.879,01€ (θσδ.008) θαη πξνέθπςε πνζφ γηα 

θαηαβνιή χςνπο 17.498,84€ (Κσδ.011). 
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 Γηα ην έηνο 2016 ππέβαιε ηελ ππ’ αξίζκ…… αξρηθή δήισζε θφξνπ εηζνδήκαηνο ζηελ νπνία 

δήισζε θνξνινγηθά θέξδε χςνπο 479.374,30€ ζηα νπνία αλαινγεί θφξνο 139.018,55€ 

(Κσδ. 004). Απφ ην ζπλνιηθφ πνζφ θφξνπ αθαηξέζεθε ν παξαθξαηεζείο θφξνο χςνπο 

111.572,45€ (Κσδ.090), θαζψο θαη ν πξνθαηαβιεηένο θφξνο χςνπο 18.592,30€ (θσδ.008) 

θαη πξνέθπςε πνζφ πξνο θαηαβνιή χςνπο 8.853,80€ (Κσδ.011). 

 Μεηά ηελ ππνβνιή ηεο …/17-6-2021 ηξνπνπνηεηηθήο δήισζεο, δειψζεθαλ θνξνινγεηέα 

θέξδε χςνπο 499.244,30€ (Κσδ.004), ζηα νπνία αλαινγεί θφξνο 144.780,65€ Απφ ην 

ζπλνιηθφ πνζφ θφξνπ αθαηξέζεθε ν παξαθξαηεζείο θφξνο χςνπο 111.572,45€ (Κσδ.090), 

θαζψο θαη ν πξνθαηαβιεηένο θφξνο χςνπο 18.592,30€ (θσδ.008) θαη πξνέθπςε πνζφ γηα 

θαηαβνιή χςνπο 14.616,10€ (Κσδ.011). 

 Γηα ην έηνο 2017 ππέβαιε ηελ ππ’ αξίζκ….. αξρηθή δήισζε θφξνπ εηζνδήκαηνο ζηελ νπνία 

δήισζε θνξνινγηθά θέξδε χςνπο 561.362,79€ ζηα νπνία αλαινγεί θφξνο 162.795,21€ 

(Κσδ. 004). Απφ ην ζπλνιηθφ πνζφ θφξνπ αθαηξέζεθε ν παξαθξαηεζέλ θφξνο ζπλνιηθνχ 

πνζνχ 144.815,49€ (Κσδ.090 & 009), θαζψο θαη ν πξνθαηαβιεηένο θφξνο χςνπο 

27.446,10€ (θσδ.008) θαη πξνέθπςε πηζησηηθφ πνζφ γηα ζπκςεθηζκφ χςνπο 9.466,38€ 

(Κσδ.012). 

 Μεηά ηελ ππνβνιή ηεο ..…/17-6-2021 ηξνπνπνηεηηθήο δήισζεο, δειψζεθαλ θνξνινγεηέα 

θέξδε χςνπο 583.212,71€ (Κσδ.521), ζηα νπνία αλαινγεί θφξνο 169.131,69€ (Κσδ.004). 

Απφ ην ζπλνιηθφ πνζφ θφξνπ αθαηξέζεθε ν ζπλνιηθά παξαθξαηεζείο θφξνο χςνπο 

144.815,49€ (Κσδ.090 & 009), θαζψο θαη ν πξνθαηαβιεηένο θφξνο χςνπο 27.446,10€ 

(θσδ.008) θαη πξνέθπςε πηζησηηθφ πνζφ γηα ζπκςεθηζκφ χςνπο 3.129,90€ (Κσδ.012). 

 Γηα ην έηνο 2018 ππέβαιε ηελ ππ’ αξίζκ…… αξρηθή δήισζε θφξνπ εηζνδήκαηνο ζηελ νπνία 

δήισζε θνξνινγηθά θέξδε χςνπο 504.533,91€ ζηα νπνία αλαινγεί θφξνο 146.314,83€ 

(Κσδ. 004). Απφ ην ζπλνιηθφ πνζφ θφξνπ αθαηξέζεθε ν παξαθξαηεζείο θφξνο χςνπο 

135.534,10€ (Κσδ.090), θαζψο θαη ν πξνθαηαβιεηένο θφξνο χςνπο 17.979,72€ (θσδ.008) 

θαη πξνέθπςε πηζησηηθφ πνζφ γηα ζπκςεθηζκφ χςνπο 7.198,99€ (Κσδ. 012) 

 Μεηά ηελ ππνβνιή ηεο …./17-6-2021 ηξνπνπνηεηηθήο δήισζεο, δειψζεθαλ θνξνινγεηέα 

θέξδε χςνπο 540.202,31€ (Κσδ.004), ζηα νπνία αλαινγεί θφξνο 156.658,67€ Απφ ην 

ζπλνιηθφ πνζφ θφξνπ αθαηξέζεθε ν παξαθξαηεζείο θφξνο χςνπο 135.534,10€ (Κσδ.090), 

θαζψο θαη ν πξνθαηαβιεηένο θφξνο χςνπο 17.979,72€ (θσδ.008) θαη πξνέθπςε πνζφ γηα 

θαηαβνιή χςνπο 3.144,85€ (Κσδ. 011). 

΢χκθσλα κε ηελ παξ.17 & 18 ηνπ άξζξνπ 72 ηνπ ΚΦΓ γηα ηνλ ππνινγηζκφ ηνπ πξνζηίκνπ 

(ηνπ άξ.58 παξ.1) ιακβάλεηαη σο βάζε ππνινγηζκνχ ην πνζφ ηεο δηαθνξάο κεηαμχ ηνπ 

θφξνπ πνπ πξνθχπηεη κε βάζε ηελ ππνβαιιφκελε ηξνπνπνηεηηθή θνξνινγηθή δήισζε θαη 

εθείλνπ πνπ πξνθχπηεη κε βάζε ηελ αξρηθψο ππνβιεζείζα δήισζε θαη ηηο ηπρφλ 

ηξνπνπνηεηηθέο δειψζεηο πνπ ζην κεηαμχ έρνπλ ππνβιεζεί. Ωο θφξνο πνπ πξνθχπηεη κε 
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βάζε ηηο παξαπάλσ δειψζεηο λνείηαη ν θφξνο πνπ αλαινγεί ζηελ εθάζηνηε θνξνινγεηέα 

χιε, ρσξίο λα αθαηξείηαη ην πνζφ ηνπ θφξνπ πνπ πξνθαηαβιήζεθε ή παξαθξαηήζεθε, αθνχ 

απηφ δελ είλαη θφξνο πνπ πξνθχπηεη κε βάζε ηελ ππνβιεζείζα αξρηθή ή ηξνπνπνηεηηθή 

δήισζε. Δζθαικέλα θαηαινγίζηεθαλ ηα πξφζηηκα ησλ πξνζβαιιφκελσλ πξάμεσλ ζε 

πνζνζηφ 50%. Δζθαικέλα εμεηάζζεθε ε αλαινγία ηεο δηαθνξάο θφξνπ πξνο ην ρξεσζηηθφ 

πνζφ ησλ αξρηθψλ δειψζεσλ, ελψ έπξεπε λα εμεηαζζεί ε αλαινγία κε βάζε ην θφξν πνπ 

αλαινγνχζε ζηα δεισζέληα θνξνινγεηέα θέξδε ηεο ρξήζεο ησλ αξρηθψλ θαη 

ηξνπνπνηεηηθψλ δειψζεσλ.   

Πξνο επίξξσζε ηνπ ηζρπξηζκνχ ηεο επηθαιείηαη ηελ ππ’ αξίζκ. …../2020 απφθαζε ηνπ 

Γηνηθεηηθνχ Δθεηείνπ Θεζζαινλίθεο. 

 

 

Ωο πξνο ηνλ σο άλσ ηζρπξηζκό : 

Δπεηδή, ζχκθσλα κε ην άξζξν 19 παξ.3 ηνπ λ. 4174/2013, φπσο ηξνπνπνηήζεθε θαη ηζρχεη 

κε ηελ παξ. 2 ηνπ άξζξνπ 397 ηνπ λ.4512/2018, «3.α. Σξνπνπνηεηηθή θνξνινγηθή δήισζε 

ππνβάιιεηαη νπνηεδήπνηε κέρξη ηελ θνηλνπνίεζε ηνπ πξνζσξηλνχ πξνζδηνξηζκνχ ηνπ θφξνπ απφ 

ηε Φνξνινγηθή Γηνίθεζε ή κέρξη ηελ παξαγξαθή ηνπ δηθαηψκαηνο ηεο Φνξνινγηθήο Γηνίθεζεο γηα 

έιεγρν ηεο αξρηθήο δήισζεο. 

β. Σξνπνπνηεηηθή θνξνινγηθή δήισζε πνπ ππνβάιιεηαη κέρξη ηελ θνηλνπνίεζε εληνιήο ειέγρνπ ή 

ηεο πξφζθιεζεο παξνρήο πιεξνθνξηψλ ηνπ άξζξνπ 14 ηνπ παξφληνο, έρεη φιεο ηηο ζπλέπεηεο ηεο 

εθπξφζεζκεο δήισζεο. 

γ. Δάλ ε ηξνπνπνηεηηθή θνξνινγηθή δήισζε ππνβιεζεί κεηά ηελ θνηλνπνίεζε εληνιήο 

ειέγρνπ ή ηεο πξόζθιεζεο παξνρήο πιεξνθνξηώλ ηνπ άξζξνπ 14 ηνπ παξόληνο θαη κέρξη 

ηελ θνηλνπνίεζε πξνζσξηλνύ πξνζδηνξηζκνύ ηνπ θόξνπ, εθόζνλ πξνθύπηεη πνζό θόξνπ 

πξνο θαηαβνιή, επηβάιιεηαη επί ηνπ πνζνύ απηνύ, αληί ηνπ πξνζηίκνπ ηνπ άξζξνπ 54, 

πξόζηηκν πνπ ηζνύηαη κε ην πνζό ηνπ πξνζηίκνπ ηνπ άξζξνπ 58 παξ. 1, 58Α παξ. 2, ή 59 

παξ. 2, θαηά πεξίπησζε. Γηα ηνλ ππνινγηζκφ ηνπ αλσηέξσ πξνζηίκνπ, ιακβάλεηαη σο βάζε 

ππνινγηζκνχ ην πνζφ ηεο δηαθνξάο κεηαμχ ηνπ θφξνπ πνπ πξνθχπηεη κε βάζε ηελ ππνβαιιφκελε 

ηξνπνπνηεηηθή θνξνινγηθή δήισζε θαη εθείλνπ πνπ πξνθχπηεη κε βάζε ηελ αξρηθψο ππνβιεζείζα 

δήισζε, θαη ηηο ηπρφλ ηξνπνπνηεηηθέο δειψζεηο πνπ έρνπλ ελ ησ κεηαμχ ππνβιεζεί. Γελ είλαη 

δπλαηή ε ππνβνιή δήισζεο ζχκθσλα κε ηελ παξνχζα πεξίπησζε κε επηθχιαμε. 

δ. Δμαηξνπκέλσλ ησλ δειψζεσλ παξαθξαηνχκελνπ θφξνπ κηζζσηψλ ππεξεζηψλ, εθφζνλ ε 

πξνθχπηνπζα νθεηιή εμνθιεζεί εληφο ηξηάληα (30) εκεξψλ απφ ηνλ πξνζδηνξηζκφ ηνπ θφξνπ, ην 

επηβιεζέλ ζχκθσλα κε ηελ πξνεγνχκελε πεξίπησζε πξφζηηκν πεξηνξίδεηαη ζην εμήληα ηνηο εθαηφ 

(60%) ηνπ αξρηθψο πξνζδηνξηζζέληνο. 

ε. Φφξνη, πξφζηηκα, ηέιε, εηζθνξέο θαη ινηπά πνζά πνπ πξνζδηνξίδνληαη θαηά ηηο δηαηάμεηο ησλ 

πεξηπηψζεσλ γ' θαη δ' δελ δηαγξάθνληαη, ζπκςεθίδνληαη ή επηζηξέθνληαη. 
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Με απφθαζε ηνπ Γηνηθεηή ηεο Αλεμάξηεηεο Αξρήο Γεκνζίσλ Δζφδσλ δχλαηαη λα θαζνξίδεηαη θάζε 

αλαγθαίν ζέκα γηα ηελ εθαξκνγή ηεο παξνχζαο παξαγξάθνπ». 

 

 Δπεηδή, ζχκθσλα κε ηελ παξ.1 ηνπ άξζξνπ 58 ηνπ λ.4174/2013, φπσο απηφ 

ηξνπνπνηήζεθε θαη ηζρχεη κε ην λ. 4337/2015 νξίδεηαη: «1. Αλ ηο ποζό ηος θόπος πος πποκύπηει 

με βάζη θοπολογική δήλωζη ππνιείπεηαη ηνπ πνζνύ ηνπ θόξνπ πνπ πξνθύπηεη κε βάζε ην 

δηνξζσηηθό πξνζδηνξηζκό θόξνπ πνπ πξαγκαηνπνηήζεθε από ηε Φνξνινγηθή Δηνίθεζε, ν 

θνξνινγνύκελνο ππόθεηηαη ζε πξόζηηκν επί ηεο δηαθνξάο πνπ πξνθύπηεη πξνο θαηαβνιή σο εμήο: 

α) δέθα ηνηο εθαηό (10%) ηνπ πνζνύ ηεο δηαθνξάο, εάλ ην ελ ιόγσ πνζό αλέξρεηαη ζε πνζνζηό από 

πέληε (5%) έσο είθνζη (20%) ηνηο εθαηό ηνπ θόξνπ πνπ πξνθύπηεη κε βάζε ηε θνξνινγηθή δήισζε, 

β) είθνζη πέληε ηνηο εθαηό (25%) ηνπ πνζνύ ηεο δηαθνξάο, αλ ην ελ ιόγσ πνζό ππεξβαίλεη ην 

πνζνζηό είθνζη ηνηο εθαηό (20%) έσο πελήληα ηνηο εθαηό (50%) ηνπ θόξνπ πνπ πξνθύπηεη κε βάζε 

ηε θνξνινγηθή δήισζε, 

γ) πελήληα ηνηο εθαηό (50%) ηνπ πνζνύ ηεο δηαθνξάο, αλ ην ελ ιόγσ πνζό ππεξβαίλεη ζε πνζνζηό 

ην πελήληα ηνηο εθαηό (50%) ηνπ θόξνπ πνπ πξνθύπηεη κε βάζε ηε θνξνινγηθή δήισζε» . 

 

 Δπεηδή, θαη’ εθαξκνγή ηεο εμνπζηνδνηηθήο δηάηαμεο ηνπ άξζξνπ 19 ηνπ Ν. 4174/2013  

εθδφζεθε ε Πνι. 1119/2018 - Δθαξκνγή ησλ δηαηάμεσλ ησλ άξζξσλ 397 θαη 398 παξ. 1 ηνπ λ. 

4512/2018 (Α' 5) θαη ηνπ άξζξνπ 49 παξ. 4, 5 θαη 6 ηνπ λ. 4509/2017 (Α' 201) αλαθνξηθά κε ηελ 

ηξνπνπνίεζε ησλ άξζξσλ 18, 19 θαη 72 παξ. 18 ηνπ λ. 4174/2013 (Κψδηθαο Φνξνινγηθήο 

Γηαδηθαζίαο- Κ.Φ.Γ., Α' 170)- ζχκθσλα κε ηελ νπνία: «1.2.2. Δειώζεηο πνπ ππνβάιινληαη κεηά ηελ 

θνηλνπνίεζε εληνιήο ειέγρνπ ή πξόζθιεζεο παξνρήο πιεξνθνξηώλ ηνπ άξζξνπ 14 ηνπ ΚΦΔ, πνπ 

απνζηέιιεηαη ζην πιαίζην ηνπ ειέγρνπ, θαη κέρξη ηελ θνηλνπνίεζε πξνζσξηλνύ δηνξζσηηθνύ 

πξνζδηνξηζκνύ θόξνπ 

α) Με ηηο δηαηάμεηο ηεο παξαγξάθνπ 1 ηνπ άξζξνπ 398 ηνπ λ. 4512/2018 ηξνπνπνηήζεθε εθ λένπ 

ε παξάγξαθνο 18 ηνπ άξζξνπ 72 ΚΦΔ, κε έλαξμε ηζρύνο ηελ 17.1.2018, ζην πξόηππν ησλ λέσλ 

δηαηάμεσλ ησλ άξζξσλ 18 θαη 19 ηνπ ίδηνπ λόκνπ, θαη νξίζζεθε όηη γηα ρξεσζηηθέο δειώζεηο πνπ 

ππνβάιινληαη κεηά ηελ θνηλνπνίεζε εληνιήο ειέγρνπ ή πξόζθιεζεο παξνρήο πιεξνθνξηώλ 

ηνπ άξζξνπ 14 ηνπ ΚΦΔ, πνπ απνζηέιιεηαη ζην πιαίζην ηνπ ειέγρνπ, θαη κέρξη ηελ θνηλνπνίεζε 

πξνζσξηλνύ πξνζδηνξηζκνύ θόξνπ επηβάιινληαη νη θπξώζεηο ηεο παξαγξάθνπ 17 ηνπ άξζξνπ 

72 ηνπ ΚΦΔ. 

β) Εηδηθόηεξα, ζηελ πεξίπησζε απηή επηβάιιεηαη ε επηεηθέζηεξε θύξσζε γηα ηνλ 

θνξνινγνύκελν κεηαμύ ηνπ πξόζζεηνπ θόξνπ εθπξόζεζκεο δήισζεο ηεο πεξ. α' ηεο παξαγξάθνπ 

1 ηνπ άξζξνπ 1 ηνπ λ. 2523/1997 (ήηνη 1% ή 1,5%, θαηά πεξίπησζε, επί ηνπ πξνζδηνξηζζέληνο 

θόξνπ αλά κήλα θαη κέρξη 60% ηνπ θόξνπ) θαη ηνπ πξνζηίκνπ πνπ ηζνύηαη κε ην άζξνηζκα ηνπ 

πξνζηίκνπ πνπ πξνβιέπεηαη από ηηο δηαηάμεηο ησλ άξζξσλ 58, 58Α παξ.2 ή 59 ηνπ Κ.Φ.Δ., θαηά 

πεξίπησζε, πιένλ ηνπ ηόθνπ ηνπ άξζξνπ 53, ππνινγηδόκελνπ από 1.1.2014 έσο ηελ εκεξνκελία 

https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/14
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4512/year/2018/article/398/paragraph/1
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4512/year/2018/article/398
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/858
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/72/paragraph/18
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/14
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/72/paragraph/17
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/72/paragraph/17
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/2523/year/1997/article/1/paragraph/1
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/2523/year/1997/article/1/paragraph/1
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/2523/year/1997/article/1
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/8
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/58
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/58%CE%91/paragraph/2
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/59
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/53
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έθδνζεο ηνπ εθηειεζηνύ ηίηινπ. Γηα ηνλ ππνινγηζκό ηνπ πξνζηίκνπ ηεο παξαγξάθνπ 17 ηνπ άξζξνπ 

72, ζε πεξίπησζε ππνβνιήο ηξνπνπνηεηηθήο δήισζεο, λαμβάνεηαι ωρ βάζη ςπολογιζμού ηο 

ποζό ηηρ διαθοπάρ μεηαξύ ηος θόπος πος πποκύπηει με βάζη ηην ςποβαλλόμενη 

ηποποποιηηική θοπολογική δήλωζη και εκείνος πος πποκύπηει με βάζη ηην απσικώρ 

ςποβληθείζα δήλωζη, και ηιρ ηςσόν ηποποποιηηικέρ δηλώζειρ πος έσοςν εν ηω μεηαξύ 

ςποβληθεί. 

2.1.1. Υπνβνιή δειώζεσλ πνπ αθνξνύλ ζε θνξνινγηθά έηε κεηά ηελ 1.1.2014 (άξζξα 18 

θαη 19 ΚΦΔ) –Παξάδεηγκα 2 

Σηηο 20.1.2018 θνηλνπνηείηαη εληνιή ειέγρνπ γηα θνξνινγία εηζνδήκαηνο θπζηθνύ πξνζώπνπ, 

κε επηηεδεπκαηία, γηα ην θνξνινγηθό έηνο 2015 θαη πξηλ θνηλνπνηεζεί ν πξνζσξηλόο δηνξζσηηθόο 

πξνζδηνξηζκόο θόξνπ, ππνβάιιεηαη εθπξόζεζκε ηξνπνπνηεηηθή δήισζε ζηηο 22.1.2018 θαη 

εθδίδεηαη ηελ ίδηα κέξα ν εθηειεζηόο ηίηινο, δειαδή ε πξάμε δηνηθεηηθνύ πξνζδηνξηζκνύ ηνπ θόξνπ, 

από ηελ νπνία πξνθύπηεη θόπορ ππορ καηαβολή 10.000 επξώ, ελώ κε ηελ αξρηθή δήισζε είρε 

πξνθύςεη θόξνο 3.000 επξώ. Σηελ πεξίπησζε απηή δελ επηβάιιεηαη ην πξόζηηκν ηνπ άξζξνπ 

54 ΚΦΔ γηα ηελ εθπξόζεζκε ππνβνιή δήισζεο, αιιά πνζό πξνζηίκνπ ίζν κε απηό ηνπ άξζξνπ 58 

παξ. 1, ήηνη 3.500 επξώ (10.000 - 3.000) Χ 50 % = 7.000 Χ 50%, θαζώο ε πξνθύπηνπζα δηαθνξά 

κεηαμύ αξρηθήο θαη ηξνπνπνηεηηθήο δήισζεο ππεξβαίλεη ην 50% ηνπ θόξνπ πνπ είρε πξνθύςεη κε 

βάζε ηελ αξρηθή δήισζε) […]». 

 

Δπεηδή, ζχκθσλα κε ηελ παξ.3 ηνπ άξζξνπ 68 ηνπ λ.4172/2013: «Ο θφξνο εηζνδήκαηνο 

λνκηθψλ πξνζψπσλ θαη λνκηθψλ νληνηήησλ ππνινγίδεηαη κε βάζε ηελ εηήζηα θνξνινγηθή δήισζε 

ηνπ θνξνινγνχκελνπ θαη ην πνζφ ηεο θνξνινγηθήο νθεηιήο θαζνξίδεηαη ζχκθσλα κε ηα άξζξα 31 

θαη 32 ηνπ Κψδηθα Φνξνινγηθήο Γηαδηθαζίαο, θαηφπηλ έθπησζεο: α) ηνπ θφξνπ πνπ παξαθξαηήζεθε, 

β) ηνπ θφξνπ πνπ πξνθαηαβιήζεθε, γ) ηνπ θφξνπ πνπ θαηαβιήζεθε ζηελ αιινδαπή ζχκθσλα κε 

ην άξζξν 9. […]» 

Δπεηδή, κε ηελ Πνι. 1060/19-3-2015 δφζεθαλ νδεγίεο ζρεηηθά κε ηελ εθαξκνγή ησλ 

άξζξσλ 9& 68 ηνπ Ν.4172/2013 (Κ.Φ.Δ.), ζχκθσλα κε ηελ νπνία: «3. Με ηελ παξάγξαθν 3 ηνπ 

άξζξνπ απηνχ πξνζδηνξίδεηαη ν θφξνο εηζνδήκαηνο λνκηθψλ πξνζψπσλ θαη λνκηθψλ νληνηήησλ, ν 

νπνίνο ππνινγίδεηαη κε βάζε ηελ εηήζηα θνξνινγηθή δήισζε ηνπ θνξνινγνχκελνπ θαη ην πνζφ ηεο 

θνξνινγηθήο νθεηιήο θαζνξίδεηαη κε βάζε ηα άξζξα 31 (άκεζνο πξνζδηνξηζκφο ηνπ θφξνπ πνπ 

πξνθχπηεη ρσξίο πεξαηηέξσ ελέξγεηα, ηαπηφρξνλα κε ηελ ππνβνιή ηεο θνξνινγηθήο δήισζεο) 

θαη 32 (δηνηθεηηθφο πξνζδηνξηζκφο ηνπ θφξνπ) ηνπ Κψδηθα Φνξνινγηθήο Γηαδηθαζίαο (λ.4174/2013), 

κεηά ηελ έθπησζε: 

α) ηνπ θφξνπ πνπ παξαθξαηήζεθε, 

β) ηνπ θφξνπ πνπ πξνθαηαβιήζεθε θαη 

γ) ηνπ θφξνπ πνπ θαηαβιήζεθε ζηελ αιινδαπή κε βάζε ην άξζξν 9 ηνπ λ.4172/2013. 

https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/72/paragraph/17
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/72/paragraph/17
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/54
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/54
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/58/paragraph/1
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/58/paragraph/1
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4172/year/2013/article/68/paragraph/3
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/31
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/32
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/529
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4172/year/2013/article/9/paragraph/1
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/528
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Όζνλ αθνξά ζηε ζεηξά έθπησζεο ησλ θφξσλ πνπ πξνβιέπνληαη ζηηο πην πάλσ 

πεξηπηψζεηο α', β' θαη γ' θαη δεδνκέλνπ, φηη νη δηαηάμεηο ηνπ άξζξνπ 68 παξ.3 ηνπ 

λ.4172/2013 πεξηιακβάλνπλ ξπζκίζεηο νπζησδψο φκνηεο κε εθείλεο ησλ πξντζρπνπζψλ δηαηάμεσλ 

ηνπ άξζξνπ 109 παξ. 4 θαη 5 ηνπ λ. 2238/1994, γηα ηελ εξκελεία ησλ νπνίσλ έρνπλ εθδνζεί νη 

δεζκεπηηθέο γηα ηε Γηνίθεζε ππ' αξηζκ. 1765/2014, 2988/2014 θαη 2539/2014 απνθάζεηο ηνπ 

Γηνηθεηηθνχ Δθεηείνπ Αζελψλ, δηεπθξηλίδεηαη φηη απηνί ζα πξέπεη λα εθπίπηνπλ απφ ην ζπλνιηθφ 

πνζφ θφξνπ κε ηελ ζεηξά πνπ νξίδνπλ νη ελ ιφγσ δηαηάμεηο, ήηνη, πξψηα ν θφξνο πνπ 

παξαθξαηήζεθε, κεηά ν πξνθαηαβιεηένο θφξνο θαη ηέινο ν θφξνο πνπ θαηαβιήζεθε ζηελ 

αιινδαπή». 

 

Δπεηδή, ζηελ αηηηνινγηθή έθζεζε ηνπ λ.4646/2016, κε ην άξ.35 παξ.2 ηνπ νπνίνπ 

ηξνπνπνηήζεθε ε παξ.1 ηνπ άξ.58 ηνπ λ.4174/2013, αλαθέξεηαη φηη «ηα ελ ιόγσ πξόζηηκα 

επηβάιινληαη θαη ζηηο πεξηπηώζεηο πνπ κε ηελ πξάμε δηνξζσηηθνύ πξνζδηνξηζκνύ ηνπ θόξνπ 

θαηαινγίδεηαη πνζό πξνεξρόκελν από πηζησηηθό ππόινηπν δήισζεο πνπ έρεη εηζπξαρζεί από ην 

θνξνινγνύκελν, ρσξίο λα ην δηθαηνύηαη». 

 

Δπεηδή, απφ ηηο πξνπαξαηηζέκελεο δηαηάμεηο πξνθχπηεη φηη, εάλ ππνβιεζεί ηξνπνπνηεηηθή 

δήισζε κεηά ηελ θνηλνπνίεζε ηεο εληνιήο ειέγρνπ ή ηεο πξφζθιεζεο παξνρήο πιεξνθνξηψλ ηνπ 

άξζξνπ 14 θαη κέρξη ηελ θνηλνπνίεζε ηνπ πξνζσξηλνχ πξνζδηνξηζκνχ θφξνπ, εθφζνλ πξνθχπηεη 

πνζφ πξνο θαηαβνιή, επηβάιιεηαη επί ηνπ πνζνχ απηνχ, αληί ηνπ πξνζηίκνπ ηνπ άξζξνπ 54 , 

πξφζηηκν πνπ ηζνχηαη κε ην πνζφ ηνπ πξνζηίκνπ ηνπ άξζξνπ 58. Γηα ηνλ ππνινγηζκφ ηνπ αλσηέξσ 

πξνζηίκνπ, ιακβάλεηαη σο βάζε ππνινγηζκνχ ην πνζφ ηεο δηαθνξάο κεηαμχ ηνπ θφξνπ πνπ 

πξνθχπηεη κε βάζε ηελ ππνβαιιφκελε ηξνπνπνηεηηθή δήισζε θαη εθείλνπ πνπ πξνθχπηεη κε βάζε 

ηελ αξρηθψο ππνβιεζείζα δήισζε,  θαη ηηο ηπρφλ ηξνπνπνηεηηθέο δειψζεηο πνπ έρνπλ ζην κεηαμχ 

ππνβιεζεί.   

 

Δπεηδή, απφ ηε γξακκαηηθή δηαηχπσζε ηνπ άξζξνπ 58 ηνπ ΚΦΓ πξνθχπηεη φηη ην πξφζηηκν 

επηβάιιεηαη επί ηεο δηαθνξάο ηνπ πνζνχ ηνπ θφξνπ πνπ πξνθχπηεη απφ ηε θνξνινγηθή δήισζε θαη 

φρη επί ηνπ αλαινγνχληνο θφξνπ επί ηνπ δεισζέληνο εηήζηνπ εηζνδήκαηνο. Πην ζπγθεθξηκέλα, ην σο 

άλσ πξφζηηκν ππνινγίδεηαη επί ηεο δηαθνξάο πνπ πξνθχπηεη πξνο θαηαβνιή γηα ην νηθείν 

θνξνινγηθφ έηνο, φπσο απηφ πξνζδηνξίδεηαη απφ ην 2ν παξάδεηγκα ηεο Πνι.1119/2015,  ζε 

πνζνζηφ 10%, 25% ή 50% ηνπ πνζνχ ηεο δηαθνξάο, κεηαμχ ηεο αξρηθήο θαη ηξνπνπνηεηηθήο 

δήισζεο ή ηεο πξάμεο δηνξζσηηθνχ πξνζδηνξηζκνχ ηνπ θφξνπ. 

 

Δπεηδή, γηα ηνλ ππνινγηζκφ ηνπ θφξνπ πνπ πξνθχπηεη κε βάζε ηε θνξνινγηθή δήισζε ησλ 

λνκηθψλ πξνζψπσλ θαη νληνηήησλ εθαξκφδεηαη ε δηάηαμε ηεο παξ. 3 ηνπ άξζξνπ 68 ηνπ 

Ν.4172/2013, ζχκθσλα κε ηελ νπνία ην πνζφ ηεο θνξνινγηθήο νθεηιήο πξνθχπηεη θαηφπηλ 

https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4172/year/2013/article/9/paragraph/2
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/528
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4172/year/2013/article/48
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4172/year/2013/article/68/paragraph/3
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/7
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έθπησζεο ηνπ θφξνπ πνπ παξαθξαηήζεθε, ηνπ θφξνπ πνπ πξνθαηαβιήζεθε θαη ηνπ θφξνπ πνπ 

θαηαβιήζεθε ζηελ αιινδαπή.  

 

Δπεηδή, κε ηελ Πνι. 1198/6-12- 2017 νξίζηεθε ν ηχπνο ηεο Οξηζηηθήο Πξάμεο δηνξζσηηθνχ 

πξνζδηνξηζκνχ θφξνπ εηζνδήκαηνο θαη πξάμεο επηβνιήο πξνζηίκνπ (γηα λνκηθά πξφζσπα λνκηθέο 

νληφηεηεο) πνπ αθνξνχλ θνξνινγηθά έηε πνπ αξρίδνπλ απφ 1/1/2014 θαη κεηά, κε ηνλ νπνίν 

εθαξκφδνληαη νη πξναλαθεξφκελεο δηαηάμεηο. 

 
Δπεηδή ζηελ πξνθεηκέλε πεξίπησζε, ζηηο 18-2-2021 εζηάιε ηαρπδξνκηθά ε ππ’ αξίζκ. 

…./12-2-2021 γλσζηνπνίεζε - πξφζθιεζε πξνζθφκηζεο βηβιίσλ θαη ζηνηρείσλ, κε ηελ νπνία 

θνηλνπνηήζεθε ζηελ πξνζθεχγνπζα ε ππ’ αξίζκ. …./9-2-2021 εληνιή ειέγρνπ θαη ηεο 

γλσζηνπνηήζεθε ε δπλαηφηεηα ππνβνιήο ηξνπνπνηεηηθψλ δειψζεσλ ζηα πιαίζηα ηνπ άξζξνπ 397 

ηνπ λ.45112/218. Καηφπηλ απηνχ, ε πξνζθεχγνπζα ππέβαιε ηξνπνπνηεηηθέο δειψζεηο 

θνξνινγηθψλ εηψλ 2015-2018 κε ηηο νπνίεο αχμεζε ηα θνξνινγεηέα θέξδε. Πην ζπγθεθξηκέλα:  

 ΢ην θνξνινγηθό έηνο 2015 ππέβαιε ηελ ππ’ αξίζκ….. αξρηθή δήισζε θφξνπ εηζνδήκαηνο 

ζηελ νπνία δήισζε θνξνινγεηέα θέξδε χςνπο 294.264,64€ ζηα νπνία αλαινγεί θφξνο 

85.336,75€ (Κσδ. 004). Απφ ην πνζφ θφξνπ αθαηξέζεθε ν παξαθξαηεζείο θφξνο χςνπο 

66.744,45€ (Κσδ.090), θαζψο θαη ν πξνθαηαβιεηένο θφξνο χςνπο 8.879,01€ (θσδ.008) θαη 

πξνέθπςε πνζφ πξνο θαηαβνιή χςνπο 9.713,29€ (Κσδ.011). 

 ΢ηηο 17-6-2021 ππέβαιε ηελ ππ’ αξίζκ.  …  1ε ηξνπνπνηεηηθή δήισζε ζηελ νπνία 

δειψζεθαλ θνξνινγεηέα θέξδε χςνπο 321.111,38€ (Κσδ.004), ζηα νπνία αλαινγεί θφξνο 

93.122,30€ Απφ ην ζπλνιηθφ πνζφ θφξνπ αθαηξέζεθε ν παξαθξαηεζείο θφξνο χςνπο 

66.744,45€ (Κσδ.090), θαζψο θαη ν πξνθαηαβιεηένο θφξνο χςνπο 8.879,01€ (θσδ.008) θαη 

πξνέθπςε πνζφ γηα θαηαβνιή χςνπο 17.498,84€ (Κσδ.011). 

Η δηαθνξά θφξνπ κεηαμχ αξρηθήο θαη 1εο ηξνπνπνηεηηθήο δήισζεο αλέξρεηαη ζε πνζνζηφ 

7.785,59/9.713,29 = 80,02% θαη σο εθ ηνχηνπ νξζψο ε αξκφδηα Γ.Ο.Τ. Λάξηζαο επέβαιε ην 

πξνβιεπφκελν ζηελ παξ.1 πεξ. γ’ ηνπ άξζξνπ 58 ηνπ λ.4174/2013, πξφζηηκν αλαθξηβνχο 

δήισζεο πνπ αλέξρεηαη ζην 50% ηεο δηαθνξάο θφξνπ. 

 ΢ην θνξνινγηθό έηνο 2016 ππέβαιε ηελ ππ’ αξίζκ…. αξρηθή δήισζε θφξνπ εηζνδήκαηνο 

ζηελ νπνία δήισζε θνξνινγηθά θέξδε χςνπο 479.374,30€ ζηα νπνία αλαινγεί θφξνο 

139.018,55€ (Κσδ. 004). Απφ ην ζπλνιηθφ πνζφ θφξνπ αθαηξέζεθε ν παξαθξαηεζείο θφξνο 

χςνπο 111.572,45€ (Κσδ.090), θαζψο θαη ν πξνθαηαβιεηένο θφξνο χςνπο 18.592,30€ 

(θσδ.008) θαη πξνέθπςε πνζφ πξνο θαηαβνιή χςνπο 8.853,80€ (Κσδ.011). 

 ΢ηηο 17/6/2021 ππέβαιε ηελ ππ’ αξίζκ. …. 1ε ηξνπνπνηεηηθή δήισζε, ζηελ νπνία 

δειψζεθαλ θνξνινγεηέα θέξδε χςνπο 499.244,30€ (Κσδ.004), ζηα νπνία αλαινγεί θφξνο 

144.780,65€ Απφ ην ζπλνιηθφ πνζφ θφξνπ αθαηξέζεθε ν παξαθξαηεζείο θφξνο χςνπο 
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111.572,45€ (Κσδ.090), θαζψο θαη ν πξνθαηαβιεηένο θφξνο χςνπο 18.592,30€ (θσδ.008) 

θαη πξνέθπςε πνζφ γηα θαηαβνιή χςνπο 14.616,10€ (Κσδ.011). 

Η δηαθνξά θφξνπ κεηαμχ αξρηθήο θαη 1εο ηξνπνπνηεηηθήο δήισζεο αλέξρεηαη ζε πνζνζηφ 

5.762,30/8.853,80 = 65,08% θαη σο εθ ηνχηνπ νξζψο ε αξκφδηα Γ.Ο.Τ. Λάξηζαο επέβαιε ην 

πξνβιεπφκελν ζηελ παξ.1 πεξ. γ’ ηνπ άξζξνπ 58 ηνπ λ.4174/2013, πξφζηηκν αλαθξηβνχο 

δήισζεο πνπ αλέξρεηαη ζην 50% ηεο δηαθνξάο θφξνπ.  

 ΢ην θνξνινγηθό έηνο 2017 ππέβαιε ηελ ππ’ αξίζκ….. αξρηθή δήισζε θφξνπ εηζνδήκαηνο 

ζηελ νπνία δήισζε θνξνινγηθά θέξδε χςνπο 561.362,79€ ζηα νπνία αλαινγεί θφξνο 

162.795,21€ (Κσδ. 004). Απφ ην ζπλνιηθφ πνζφ θφξνπ αθαηξέζεθε ν παξαθξαηεζέλ θφξνο 

ζπλνιηθνχ πνζνχ 144.815,49€ (Κσδ.090 & 009), θαζψο θαη ν πξνθαηαβιεηένο θφξνο 

χςνπο 27.446,10€ (θσδ.008) θαη πξνέθπςε πηζησηηθφ πνζφ γηα ζπκςεθηζκφ χςνπο 

9.466,38€ (Κσδ.012). 

 ΢ηηο 17-6-2021 ππέβαιε ηελ ππ’ αξίζκ.  …. 1ε ηξνπνπνηεηηθή δήισζε, ζηελ νπνία 

δειψζεθαλ θνξνινγεηέα θέξδε χςνπο 583.212,71€ (Κσδ.521), ζηα νπνία αλαινγεί θφξνο 

169.131,69€ (Κσδ.004). Απφ ην ζπλνιηθφ πνζφ θφξνπ αθαηξέζεθε ν ζπλνιηθά 

παξαθξαηεζείο θφξνο χςνπο 144.815,49€ (Κσδ.090 & 009), θαζψο θαη ν πξνθαηαβιεηένο 

θφξνο χςνπο 27.446,10€ (θσδ.008) θαη πξνέθπςε πηζησηηθφ πνζφ γηα ζπκςεθηζκφ χςνπο 

3.129,90€ (Κσδ.012). 

Η δηαθνξά θφξνπ κεηαμχ πηζησηηθνχ ππνινίπνπ ηεο αξρηθήο δήισζεο θαη πηζησηηθνχ 

ππνινίπνπ ηεο 1εο ηξνπνπνηεηηθήο δήισζεο αλέξρεηαη ζε 6.336,48€ θαη σο εθ ηνχηνπ ην 

πνζνζηφ απηήο αλέξρεηαη ζε 100,00%, θαζψο κε ηελ αξρηθή δήισζε επηζηξάθεθε ή 

ζπκςεθίζηεθε θφξνο θαη σο εθ ηνχηνπ νξζψο ε αξκφδηα Γ.Ο.Τ. Λάξηζαο επέβαιε ην 

πξνβιεπφκελν ζηελ παξ.1 πεξ. γ’ ηνπ άξζξνπ 58 ηνπ λ.4174/2013, πξφζηηκν αλαθξηβνχο 

δήισζεο πνπ αλέξρεηαη ζην 50% ηεο δηαθνξάο θφξνπ.  

 ΢ην θνξνινγηθό έηνο 2018 ππέβαιε ηελ ππ’ αξίζκ…… αξρηθή δήισζε θφξνπ εηζνδήκαηνο 

ζηελ νπνία δήισζε θνξνινγηθά θέξδε χςνπο 504.533,91€ ζηα νπνία αλαινγεί θφξνο 

146.314,83€ (Κσδ. 004). Απφ ην ζπλνιηθφ πνζφ θφξνπ αθαηξέζεθε ν παξαθξαηεζείο θφξνο 

χςνπο 135.534,10€(Κσδ.090), θαζψο θαη ν πξνθαηαβιεηένο θφξνο χςνπο 

17.979,72€(θσδ.008) θαη πξνέθπςε πηζησηηθφ πνζφ γηα ζπκςεθηζκφ χςνπο 7.198,99€ 

(Κσδ. 012) 

 ΢ηηο 24-12-2019 ππέβαιε ηελ ππ’ αξίζκ. …. 1ε ηξνπνπνηεηηθή δήισζε ζηελ νπνία δελ 

κεηαβιήζεθε θαλέλαο απφ ηνπο πξναλαθεξφκελνπο θσδηθνχο ηεο αξρηθήο δήισζεο, ελψ θαη 

ην πηζησηηθφ ππφινηπν παξέκεηλε ζην ίδην πνζφ ησλ 7.198,99€. 

 ΢ηηο 17-6-2021 ππέβαιε ηελ ππ’ αξίζκ. …. 2ε ηξνπνπνηεηηθή δήισζε, ζηελ νπνία 

δειψζεθαλ θνξνινγεηέα θέξδε χςνπο 540.202,31€ (Κσδ.004), ζηα νπνία αλαινγεί θφξνο 

156.658,67€ Απφ ην ζπλνιηθφ πνζφ θφξνπ αθαηξέζεθε ν παξαθξαηεζείο θφξνο χςνπο 
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135.534,10€ (Κσδ.090), θαζψο θαη ν πξνθαηαβιεηένο θφξνο χςνπο 17.979,72€ (θσδ.008) 

θαη πξνέθπςε πνζφ γηα θαηαβνιή χςνπο 3.144,85€ (Κσδ. 011). 

Η δηαθνξά κεηαμχ ηνπ πηζησηηθνχ ππνινίπνπ ηεο 1εο ηξνπνπνηεηηθήο δήισζεο θαη ηνπ 

ρξεσζηηθνχ ππνινίπνπ ηεο 2εο ηξνπνπνηεηηθήο δήισζεο αλέξρεηαη ζε 7.198,99 + 3.144,85 = 

10.343,84€ θαη σο εθ ηνχηνπ ην πνζνζηφ απηήο αλέξρεηαη ζε 100,00%, θαζψο κε ηελ αξρηθή 

δήισζε δελ θαηαβιήζεθε θφξνο. Ωο εθ ηνχηνπ νξζψο ε αξκφδηα Γ.Ο.Τ. Λάξηζαο επέβαιε ην 

πξνβιεπφκελν ζηελ παξ.1 πεξ. γ’ ηνπ άξζξνπ 58 ηνπ λ.4174/2013, πξφζηηκν αλαθξηβνχο 

δήισζεο πνπ αλέξρεηαη ζην 50% ηεο δηαθνξάο θφξνπ.  

 

Δπεηδή ε δηνίθεζε, θαηά ηελ έθδνζε ησλ δηνηθεηηθψλ πξάμεσλ, δεζκεχεηαη απφ ην εθάζηνηε 

ηζρχνλ δίθαην, ελψ θξίζηκν λνκηθφ θαζεζηψο ησλ δηνηθεηηθψλ πξάμεσλ είλαη ην ηζρχνλ θαηά ηνλ 

ρξφλν εθδφζεσο ηνπο, φπσο δέρεηαη ην ΢ηΔ. ΢ηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε νη εθαξκνδφκελεο 

θνξνινγηθέο δηαηάμεηο επηβάιινπλ δέζκηα αξκνδηφηεηα ηεο δηνίθεζεο, νη δε πξνυπνζέζεηο επηβνιήο 

ησλ πξνζβαιιφκελσλ κέηξσλ θαζνξίδνληαη θαηά ηξφπν γεληθφ, αιιά ζαθή, ζπγθεθξηκέλν θαη 

αληηθεηκεληθφ απφ ηνλ ίδην ην λφκν, έηζη ψζηε ην αξκφδην δηνηθεηηθφ φξγαλν, θαηά ηελ έθδνζε ησλ 

αηνκηθψλ δηνηθεηηθψλ πξάμεσλ λα πεξηνξίδεηαη ζηελ απιή δηαπίζησζε ησλ πξνυπνζέζεσλ απηψλ, 

φπσο ζπλέβε ζηελ πξνθεηκέλε πεξίπησζε, θαη φρη ζηε δπλαηφηεηα παξαβίαζεο ησλ ηππηθψλ απηψλ  

θαη ζηελ εθαξκνγή ηνπο θαηά δηαθξηηηθή επρέξεηα 

Απνθαζίδνπκε 

 

  ηελ απόξξηςε ηεο απφ 22-07-2021 θαη κε αξηζ. πξση. …. ελδηθνθαλνχο πξνζθπγήο αλψλπκεο 

επηρείξεζεο κε ηελ επσλπκία «…….…. ΑΝΩΝΤΜΗ ΔΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΥΑΝΙΚΗ ΔΣΑΙΡΔΙΑ» 

κε ΑΦΜ ………. 

 

Οξηζηηθή θνξνινγηθή ππνρξέσζε ηεο ππόρξεεο κε βάζε ηελ παξνύζα απόθαζε: 

 

1)Τπ’ αξίζκ. ……/30-6-2021 νξηζηηθή πξάμε επηβνιήο πξνζηίκνπ ηνπ αξ. 58 ηνπ Ν.4174/2013, 

θνξνινγηθνχ έηνπο 2015 

Πνζό πξνζηίκνπ   

7.785,55  ρ 50% 

ΔΛΔΓΥΟΤ ΑΠΟΦΑ΢Η΢ 

3.892,78€ 3.892,78€ 

 

2)Τπ’ αξίζκ. ……./30-6-2021 νξηζηηθή πξάμε επηβνιήο πξνζηίκνπ ηνπ αξ. 58 ηνπ Ν.4174/2013, 

θνξνινγηθνχ έηνπο 2016 

Πνζό πξνζηίκνπ   

5.762,30  ρ 50% 

ΔΛΔΓΥΟΤ ΑΠΟΦΑ΢Η΢ 

2.881,15€ 2.881,15€ 
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3)Τπ’ αξίζκ. …../30-6-2021 νξηζηηθή πξάμε επηβνιήο πξνζηίκνπ ηνπ αξ. 58 ηνπ Ν.4174/2013, 

θνξνινγηθνχ έηνπο 2017 

Πνζό πξνζηίκνπ   

6.336,48  ρ 50% 

ΔΛΔΓΥΟΤ ΑΠΟΦΑ΢Η΢ 

3.168,24€ 3.168,24€ 

 

4)Τπ’ αξίζκ. ……/30-6-2021 νξηζηηθή πξάμε επηβνιήο πξνζηίκνπ ηνπ αξ. 58 ηνπ Ν.4174/2013, 

θνξνινγηθνχ έηνπο 2018 

Πνζό πξνζηίκνπ   

10.343,84  ρ 50% 

ΔΛΔΓΥΟΤ ΑΠΟΦΑ΢Η΢ 

5.171,92€ 5.171,92€ 

 

Δληειιφκεζα φπσο αξκφδην φξγαλν θνηλνπνηήζεη κε ηε λφκηκε δηαδηθαζία ηελ παξνχζα απφθαζε 

ζηνλ ππφρξεν. 

  

 

      
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
΢ ε κ ε ί σ ζ ε : Καηά ηεο απφθαζεο απηήο επηηξέπεηαη ε άζθεζε πξνζθπγήο ελψπηνλ ησλ αξκφδησλ 
Γηνηθεηηθψλ Γηθαζηεξίσλ εληφο ηξηάληα (30) εκεξψλ απφ ηελ θνηλνπνίεζή  ηεο. 

Με εληνιή ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο 

Γηεύζπλζεο Δπίιπζεο Γηαθνξώλ  

O Πξντζηάκελνο Σεο Τπνδηεύζπλζεο 

Δπαλεμέηαζεο θαη Ννκηθήο Τπνζηήξημεο 

 

 

ΚΑΣ΢ΙΟΤΡΗ΢ ΓΔΩΡΓΙΟ΢ 


